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Αθήνα, 25.6.2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους: κ. Υπουργό  Εσωτερικών,  

κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και  

κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Η μετεγκατάσταση τριών σχολικών μονάδων Ειδικής Αγωγής στην 

Θεσσαλονίκη» 

 

Τρεις σχολικές μονάδες Ειδικής Αγωγής: το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης για 

παιδιά με Αυτισμό, το Ειδικό Νηπιαγωγείο για παιδιά με Αυτισμό και το 2ο ΕΕΕΕΚ Πυλαίας, 

στεγάζονται εδώ και 16 χρόνια μέσα σε ένα ακατάλληλο και επικίνδυνο ιδιόκτητο 

βιομηχανικό κτίριο το οποίο μισθώνει ο Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη. Έπειτα από καταγγελίες 

και πιέσεις των Συλλόγων Γονέων και Διδασκόντων αποφασίστηκε από τον Δήμο Πυλαίας 

- Χορτιάτη η μετεγκατάστασή τους.  

Μετά από μία μακρά περίοδο ταλαιπωρίας, αγωνίας και αβεβαιότητας των γονέων και των 

εκπαιδευτικών για την μεταστέγαση των σχολείων, πληροφορηθήκαμε από τους συλλόγους 

γονέων των σχολικών μονάδων και από την ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΑΙΑΣ ότι 

αποφασίστηκε από τις αρμόδιες αρχές με την νέα σχολική χρονιά: 

 Το Δημοτικό Σχολείο να μεταστεγαστεί σε δημόσιο σχολικό κτίριο του Δήμου Καλα-

μαριάς (εκεί όπου στεγαζόταν το 23ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμαριάς). 

 Το Νηπιαγωγείο να συστεγαστεί  με το Ειδικό Σχολείο Νέας Κερασιάς, το οποίο βρί-

σκεται σε απόσταση 25 χιλιομέτρων από την Πόλη της Θεσσαλονίκης.  

 Το 2ο ΕΕΕΕΚ Πυλαίας να μεταστεγαστεί προσωρινά σε ένα παλαιό ιδιόκτητο Εκπαι-

δευτήριο στον Δήμο Θέρμης. Πιο συγκεκριμένα, ο Δήμαρχος Θέρμης κ. Παπαδόπου-

λος Θεόδωρος, κατόπιν συμφωνίας με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. 

Λιβάνιο Θεόδωρο, δέχεται να προκηρύξει διαγωνισμό για την μίσθωση του εν λόγω 

ιδιόκτητου κτηρίου, υπό την προϋπόθεση ότι θα προχωρήσουν παράλληλα οι ενέρ-

γειες για την ανέγερση νέου διδακτηρίου,  την οποία θα χρηματοδοτήσει το κράτος, 

σε οικόπεδο που παραχωρεί ο Δήμος του. 

Παρά τις επιβεβαιώσεις υπουργών κατά την διαδικασία κοινοβουλευτικού ελέγχου ή του 

Δήμου Θέρμης μέσω δημοσιευμάτων ότι όλα βαίνουν καλώς 

(https://www.thestival.gr/eidiseis/paideia/ston-dimo-thermis-tha-kataskeyastei-to-s/  

https://www.theopinion.gr/topiki-aftodioikisi/sti-thermi-to-eidiko-scholeio-apo-tin-pylaia-sto-

vathos-neo-didaktirio/), 

πληροφορούμαστε εκ νέου από την ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΑΙΑΣ τα εξής: 

 

https://www.thestival.gr/eidiseis/paideia/ston-dimo-thermis-tha-kataskeyastei-to-s/
https://www.theopinion.gr/topiki-aftodioikisi/sti-thermi-to-eidiko-scholeio-apo-tin-pylaia-sto-vathos-neo-didaktirio/
https://www.theopinion.gr/topiki-aftodioikisi/sti-thermi-to-eidiko-scholeio-apo-tin-pylaia-sto-vathos-neo-didaktirio/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5434

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/6/2024
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1) Για το 2ο ΕΕΕΕΚ  

Η ανέγερση νέου σχολικού συγκροτήματος Ειδικής αγωγής στον Δήμο Θέρμης δεν έχει 

ενταχθεί σε κάποιο πρόγραμμα χρηματοδότησης, οπότε δεν υπάρχει σχετική επίσημη 

ανακοίνωση από το Υπουργείο Εσωτερικών, το οποίο είναι αρμόδιο. Οι γονείς αγωνιούν 

καθώς, στην περίπτωση ακύρωσης των συμφωνηθέντων μεταξύ Δήμου Πυλαίας και 

Υπουργείου Εσωτερικών, τα παιδιά του 2ου ΕΕΕΕΚ, που στην πλειοψηφία τους είναι άτομα 

με πολλαπλές αναπηρίες, τον Σεπτέμβριο με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς θα 

βρεθούν στην δεινή κατάσταση του διαμοιρασμού σε άλλες, ήδη επιβαρυμένες, σχολικές 

μονάδες ειδικής αγωγής.  

2)  Για το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο για παιδιά με Αυτισμό  

Η προοπτική μετεγκατάστασης σε δημόσιο σχολικό κτήριο του Δήμου Καλαμαριάς δεν έχει 

εγκριθεί ακόμα από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμαριάς, για την ακρίβεια ούτε 

καν έχει συζητηθεί. Επιπλέον και σε αυτή την περίπτωση χρειάζεται χρηματοδότηση για την 

ανακαίνιση του εν λόγω κτηρίου, την οποία δεν είναι σε θέση να αναλάβει ο Δήμος 

Καλαμαριάς. Οι γονείς αγωνιούν, καθώς έχουν βιώσει πάμπολλες φορές την ματαίωση της 

μετεγκατάστασης. Αν και αυτή την φορά  δεν προχωρήσει, από τον Σεπτέμβριο τα παιδιά 

με αυτισμό δεν θα έχουν το δικό τους σχολείο και υπάρχει κίνδυνος να διαμοιραστούν σε 

άλλα ειδικά σχολεία, τα οποία κουβαλούν εδώ και χρόνια τις δικές τους παθογένειες. 

3) Για το Νηπιαγωγείο για παιδιά με Αυτισμό 

Η λύση της μεταστέγασής του στο Ειδικό Σχολείο στην Νέα Κερασιά, το οποίο βρίσκεται σε 

απόσταση 25 χιλιομέτρων από την Πόλη της Θεσσαλονίκης, είναι απαγορευτική ως επιλογή 

για τις οικογένειες που διαμένουν στο ευρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα του Δήμου 

Θεσσαλονίκης. Επιπλέον η σχολική μονάδα του  νηπιαγωγείου για παιδιά με αυτισμό 

τροφοδοτεί με μαθητές το Δημοτικό Σχολείο για παιδιά με Αυτισμό, δυνατότητα που δεν θα 

καθίσταται εφικτή εάν μεταστεγαστεί το νηπιαγωγείο στην Νέα Κερασιά.  

Βάσει των παραπάνω και δεδομένου ότι το ζήτημα της μετεγκατάστασης των τριών 

σχολικών μονάδων επείγει, ώστε να αποφευχθεί η χείριστη εκδοχή της διάλυσης των 

σχολικών δομών Ειδικής Αγωγής και του διαμοιρασμού των μαθητών σε άλλα Ειδικά 

σχολεία με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς,  

 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

Α) Θα δοθεί άμεσα η αναγκαία χρηματοδότηση  στον Δήμο Θέρμης για την ανέγερση 

σχολικού συγκροτήματος Ειδικής Αγωγής, ώστε με την σειρά του ο Δήμος Θέρμης να 

στεγάσει από τον Σεπτέμβριο προσωρινά το 2ο ΕΕΕΕΚ Πυλαίας σε ιδιόκτητο κτήριο το 

οποίο θα αναλάβει να μισθώνει;  

Β) Θα δοθεί άμεσα η αναγκαία χρηματοδότηση στον Δήμο Καλαμαριάς για να 

προχωρήσουν άμεσα οι επιδιορθώσεις του υποψήφιου δημόσιου σχολικού κτηρίου, ώστε 

να είναι έτοιμο τον Σεπτέμβριο να δεχθεί τα παιδιά με αυτισμό;  
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Γ) Θα επανεξεταστεί η επιλογή του Ειδικού Σχολείου της Κερασιάς  για την μετεγκατάσταση 

του Ειδικού Νηπιαγωγείου για παιδιά με Αυτισμό για την εύρεση μιας καλύτερης λύσης, ώστε 

να μην απομακρυνθεί τόσο πολύ η εν λόγω σχολική μονάδα από το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 

για παιδιά με Αυτισμό, του οποίου οι νέες εγγραφές μαθητών  προέρχονται ως επί το 

πλείστον από το Ειδικό Νηπιαγωγείο;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Νατσιός Δημήτριος 

 

 

Ρούντας Γεώργιος 

 

 

Κουρουπάκη Ασπασία 

 

 

Βορύλλας Ανδρέας 

 

 

Οικονομόπουλος Τάσος 

 

 

Τσιρώνης Σπυρίδων 

 

 

Δελβερούδης Κομνηνός 

 

 

Παπαδόπουλος Νικόλαος 
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Βρεττός Νικόλαος 

 

 

Αποστολάκης Γεώργιος 

 




